新州日东

种子新品种权也能"抵押"获贷款

我省首笔300万元贷款获批 有效破解育种科创企业融资难题

本报讯(郑报全媒体记者 李爱琴)"我们以往去银行都是用固定资产作抵押,谁知道现在还可以拿植物新品种权搞质押,这次一下贷出了300万元!"金秋9月,北方玉米开始进入收获季节,河南大成种业有限公司董事长谈及最近公司融资的事,言语间难掩喜悦之情。

原来,河南大成种业有限公司近日以独有的玉米品种成玉668、成玉828、成玉888等新品种权为质押,成功从中原银行获得300万元质押贷款,成为河南省首家

以植物新品种权从银行获得质押贷款的 企业。

大成种业由河南技丰种业集团有限公司控股,是一家以玉米、小麦、大豆、花生和油菜等主要农作物种子的选育、生产、加工、销售和技术服务为主的育繁推一体化高新技术企业,目前拥有300多亩科研试验基地,参加各级试验品种18个,已审定玉米品种13个、小麦品种5个,登记花生品种5个、油菜品种2个,品种覆盖黄淮海、东华北等多个玉米和小

麦主产区。

育种企业是种业创新崛起的主力,但不少育种企业面临因种子繁育过程长、研发费用投入大、资金周转期长等造成的资金短缺问题,加之缺乏相应抵押物,以传统的贷款方式往往难以应急,这也成为制约种业企业发展的难题

中原银行中州大道支行在了解到企业的融资痛点后,从企业实际情况出发,量身定制特色化创新服务方案,推荐了河南东鹏知识产权服务有限公司帮助大成

种业完成资产评估、质押登记等一系列服务,同时积极与知识产权局、评估机构等相关主体沟通联系,为企业提升授信,在授信获批后多次派专员前往北京农业农村部沟通办理质押,及时将贷款发放至客户账户

植物新品种权质押担保作为创新担保模式,有效盘活了育种科创企业的无形资产,破除了制约种业企业发展的融资梗阻,进一步扩宽了融资渠道,为支持种业企业发展提供了可复制推广的业务模式。

@豫商豫才,老家河南喊您返乡创业

省政府出台22条优惠政策对五类人群予以支持

本报讯(记者 李娜)@豫商豫才,老家河南欢迎您返乡创业——9月14日,记者从河南省政府获悉,省政府办公厅印发《关于推动豫商豫才返乡创业的通知》,从5个方面共采取22条措施,推动豫商豫才返乡创业、发展事业。

对五类人群予以政策支持

《通知》明确,我省将对豫商、农民工、科研人员、大学生和退役军人五类人群返乡创业予以政策支持。

我省鼓励各地依托驻外办事机构和省外河南商会建立服务站,以商引商、以才引才,吸引更多豫商返乡创业。积极构建交流合作平台,以人才引项目、以项目聚人才,促进更多人才和项目实现对接、合作,推动项目落地。

农民工返乡创业,除国家法律、法规明令禁止或限制的外,任何行业(领域)均可进入。将返乡创业农民工纳入招商引资范围,给予与外地客商同等的优惠政策。将符合条件的返乡创业农民工作为村级后备力量进行培养,按程序优先推荐参加劳模评选或给予一定荣誉。将在城镇创业的农民工纳入城镇住房保障范围和住房公积金制度实施范围,支持返乡创业企业较为集中的开发区(产业园区)因地制宜发展保障性租赁住房。

1页任房。 鼓励和支持省内高校、科研院所的科研 人员兼职创新、在职(离岗)创办企业。科研人员离岗创办企业的,5年内保留其与原单位人事关系,期满后尚未实现盈利的,可以延长1次,延长期限不超过3年。

毕业5年内的大学生返乡创办企业且 正常经营1年以上,当年新招用登记失业半 年以上人员、脱贫人口、农村低收入人口、毕 业年度或离校1年内未就业高校毕业生且 签订1年以上劳动合同并为其缴纳社会保 险费的,按照新招用员工数给予每人1000 元的一次性吸纳就业补贴。

对首次创办企业或从事个体经营、自办理营业执照起正常经营1年以上的退役军人,给予5000元一次性开业补贴。退役军人返乡创办企业招用就业困难人员并为其缴纳社会保险费的,按实际缴纳的就业困难人员社会保险费给予社会保险补贴,补贴期限不超过3年。

为豫商豫才返乡创业留足空间

《通知》明确,各地在编制市级国土空间规划时,要科学划定生态保护红线、永久基本农田、城镇开发边界三条控制线,为产业发展和豫商豫才返乡创业留足空间。

各地要安排不少于5%的新增建设用 地指标用于保障乡村重点产业项目用地,支 持农村新产业、新业态发展。

对创业担保贷款实行全额贴息

《通知》明确,我省将加大创业担保贷款支持力度。返乡创业符合创业担保贷款条件的,个人贷款额度最高为20万元,小微企业贷款额度最高为300万元。放宽贷款条件,简化经办流程,缩短发放时间。对个人创业担保贷款实行财政全额贴息,除中央补助外,省级与市县按照1:1比例分担。

另外,被评定为县级及以上返乡创业示范项目、助力乡村振兴优秀项目、创业大赛获奖项目的返乡创业经营主体,具有博士学位、副高级专业技术职称、高级技师职业资格(技能等级)的返乡创业经营主体,经金融机构认定的信用小微企业、商户、农户等,在申请创业担保贷款时免除反担保。

提供创业"一站式"服务

我省要求,各县(市、区)要明确返乡创业综合服务机构,为返乡创业人员提供注册登记、政策咨询、创业指导、社保接续和优惠政策申请等"一站式"服务。

同时,我省要求,将有培训需求的返乡创业人员全部纳入创业培训范围。支持各地建立人力资源品牌培养基地,2025年年底前每个县(市、区)至少培育1个区域人力资源品牌。

对于返乡创业人员关心的配偶就业和 子女入学问题,我省提出,返乡创业人员配 偶有就业意愿的,由创业地所在县(市、区) 根据实际优先推荐就业。返乡创业人员子 女在义务教育阶段且有意愿在创业地就学 的,按照有关政策优先安排入学。

另外,还要建立返乡创业技术技能人才引进绿色通道。取得重大基础研究和前沿技术突破、解决重大工程技术难题、在经济社会发展中作出重大贡献的返乡创业人员,可直接申报高级职称。符合企业高级经营管理人才考核认定高级经济师条件的返乡创业人员,可直接申报高级经济师。取得"中华技能大奖""中原技能大师""全国技术能手"的返乡创业人员,符合技能人才申报(考核)专业技术职务条件的,可直接申报相应系列高级职称。

返乡创业工作纳入考核范围

《通知》提出,我省将不断完善返乡创业工作机制,把返乡创业工作列人各级、各部门重要议事日程。建立奖惩机制,对工作积极、成效显著、亮点突出的地方和部门按照规定给予通报表扬,对工作滞后、措施不力、进展缓慢的给予通报批评。

同时,建立健全返乡创业目标责任体系,将返乡创业人数、创业辅导数、企业数及产值等指标纳入就业创业工作目标责任制考核范围,作为评价各地、各部门就业创业工作的重要内容。

郑州文化名家培养 对象启动推荐选拔

本报讯(记者 李娜 通讯员 付鹏辉)9月14日,记者从市人社局获悉,2022年度郑州文化名家培养对象推荐选拔工作正式启动。按照安排,郑州文化名家按两个层次选拔培养对象。其中,第一层次计划选拔10名;第二层次计划选拔100名左右。

郑州文化名家培养对象的推荐范围为:全市宣传思想文化领域从事教学科研、新闻宣传、出版传媒、创作表演、文化经营管理等方面的优秀业务人才,注重向宣传思想文化工作一线倾斜。

其中,已入选2021年度郑州文化名家第一层次培养对象不得重复申报,已入选2021年度郑州文化名家第二层次培养对象依据条件可以申报更高层次。

培养对象应在郑州市属企事业单位连续工作5年以上,或与单位签订5年以上全职工作合同。第一层次培养对象应具有大学本科以上文化程度、高级职称,或博士学位;第二层次培养对象需具有大学本科以上文化程度、中级及以上职称,或硕士学历。文化经营管理、民间文化人才可适当放宽条件。

按照要求,各单位要于9月20日18时前将所有推荐人选信息上传系统。

郑州市城市管理执法支队 开展"能力作风建设"提升培训



为扎实推进"能力作风建设年"活动深入开展,不断提升支队执法人员的综合素质,打造政治坚定、作风优良、纪律严明、清正廉洁的高素质城市管理执法队伍,9月13日起,郑州市城市管理执法支队组织党员干部职工分三批赴愚公移山干部学院开展"能力作风建设"提升培训。

在开班仪式上,全体学员起立奏唱国歌,愚公移山干部学院相关负责人为本次培训致辞,市城管执法支队负责人带领支队班子成员参加开班仪式并作动员讲话。现场进行授旗仪式,随后,全体人员面对党旗重温入党誓词。

此次"能力作风建设"提升培训,旨在不断提高支队党员干部的党性修养和法治素养,以更加务实的作风投身执法工作实践中,进一步增强"干在实处、走在前列"意识,以锐意进取的工作状态、开拓创新的精神风貌,在建设国家中心城市、推动高质量发展中展现城市管理执法队伍的担当与作为,为郑州市城市管理执法工作水平提升和经济社会发展作出新的贡献,以实际行动和优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

